

征求对经济工作的意见和建议 中共中央召开党外人士座谈会 习近平主持并发表重要讲话 李强通报有关情况 王沪宁蔡奇丁薛祥出席

新华社北京12月9日电 12月6日，中共中央在中南海召开党外人士座谈会，就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调，明年是“十四五”规划收官之年，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，建设现代化产业体系，更好统筹发展和安全，实施更加积极有为的宏观政策，扩大国内需求，推动科技创新和产业创新融合发展，稳住楼市股市，防范化解重点领域风险和外部冲击，稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好，不断提高人民生活水平，保持社会和谐稳定，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

座谈会上，民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表包信和先后发言。他们完全赞同中共中央对当前经济形势的分析判断和明

年经济工作的谋划考虑，并就加快发展新质生产力、适当加大宏观调控力度、提高财政资金效益、强化科技创新生态建设、打造能源消费新生态、推进国家实验室建设、促进新增技能人才就业、促进民营经济健康发展、深化两岸融合发展等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后，习近平表示，大家充分肯定了今年经济工作取得的成绩，就明年经济工作提了很多好的意见建议。我们将认真研究吸纳。

习近平指出，今年，面对更加错综复杂的国际国内环境，中共中央团结带领全党全国各族人民，顶住压力、克服困难，沉着应变、综合施策，我国经济运行总体平稳、稳中有进，经济社会发展主要目标任务将顺利完成，中国式现代化迈出新的坚实步伐。

习近平强调，今年以来，各民主党派、工商联和无党派人士聚焦推进中国式现代化，积极开展“发展新质生产力”、“畅通国内大循环”重点考察调研，加强生态环境保护民主监督，向中共中央报送各类调研报告、意见建议，为中共中央科学决策、有效施策提供了重要参考。习近平代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平指出，做好明年经济工作，首先必须坚定必胜信心。我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大，长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。我们要保持战略定力，主动塑造于我有利的周边环境，坚定不移办好自己的事，把各方面积极因素转化为发展实绩。

习近平强调，做好明年经济工作，需要全党全社会共同努力、艰苦奋斗。当前，我国发展面临许多不确定性和挑战，必须高度重视，切实加以解决。困难挑战年年有，但我们从来都是在风雨洗礼中发展、在历经考验中壮大的。要做好充分的工作准备，通过不懈努力实现明年经济社会发展目标，开创事业发展新局面。

习近平对各民主党派、全国工商联和无党派人士提出3点希望。一是提高政治站位，协助党和政府做好经济工作。增强大局意识、全局观念，自觉在党和国家工作全局中充分发挥参政作用。发挥统一战线独特优势，协助党和政府宣传政策、稳定预期、化解矛盾，引导广大成员及所联系群众全面辩证看待经济形势、发展大势，唱响主旋律、传递正能量。二是发挥人才荟萃优势，积极为中共中央决策献计出力。深入研究涉及改革发展稳定的关键问题，提出具有前瞻性和可操作性的意见建议。把准民主监督性质定位，加强工作统筹协调，助推各项国家战略的实施。三是加强自身建设，进一步增强参政议政能力。加强领导班子和队伍建设，从严要求、从严约束、从严监督，发现腐败行为严惩不贷。加强理论武装和知识更新，强化实践锻炼，不断提高履职本领和参政议政水平。

石泰峰、刘国中、何立峰、张国清、吴政隆、中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震和张恩迪、安立佳、田轩等。

中共中央政治局召开会议

分析研究2025年经济工作 研究部署党风廉政建设和反腐败工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月9日电 中共中央政治局12月9日召开会议，分析研究2025年经济工作；听取中央纪委监委工作汇报，研究部署2025年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，沉着应变、综合施策，经济运行总体平稳、稳中有进，我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强。新质生产力稳步发展，改革开放持续深化，重点领域风险化解有序有效，民生保障扎实有力，全年经济社会发展主要目标任务将顺利完成。

会议强调，做好明年经济工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神，坚

持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，建设现代化产业体系，更好统筹发展和安全，实施更加积极有为的宏观政策，扩大国内需求，推动科技创新和产业创新融合发展，稳住楼市股市，防范化解重点领域风险和外部冲击，稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好，不断提高人民生活水平，保持社会和谐稳定，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议指出，明年要坚持稳中求进、以进促稳、守正创新、先立后破，系统集成、协同配合，实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策，充实完善政策工具箱，加强超常规逆周期调节，打好政策“组合拳”，提高宏观调控的前瞻性、针对性、有

效性。要大力提振消费、提高投资效益，全方位扩大国内需求。要以科技创新引领新质生产力发展，建设现代化产业体系。要发挥经济体制改革牵引作用，推动标志性改革举措落地见效。要扩大高水平对外开放，稳外贸、稳外资。要有效防范化解重点领域风险，牢牢守住不发生系统性风险底线。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果，统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，促进城乡融合发展。要加大区域战略实施力度，增强区域发展活力。要协同推进降碳减污扩绿增长，加快经济社会发展全面绿色转型。要加大保障和改善民生力度，增强人民群众获得感幸福感安全感。

会议强调，要加强党对经济工作的领导，确保党中央各项决策部署落到实处。要充分调动各方面积极性，调动干事创业的内生动力。

(下转第四版)

康彦民在运河区沧县青县献县调研时强调

充分发挥债券资金使用效益 高标准高质量高效率推进重点项目建设

本报讯(记者孙健)12月9日，市委书记康彦民到运河区、沧县、青县、献县调研。康彦民强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神，牢固树立以人民为中心的发展思想，加力提效实施存量政策和一揽子增量政策，充分发挥债券资金使用效益，高标准高质量高效率推进重点项目建设，为努力完成全年经济社会发展目标任务提供有力支撑。

康彦民先后来到运河区文化活动中

心项目，沧县高铁新区基础设施项目，青县子牙新河治理工程、智慧养老康泰园、市政管网基础设施工程，献县滏阳新河段治理工程三堤口段、子牙河治理工程下淀段、东唐庄棚户区改造项目现场，实地察看建设进展，了解债券资金支出情况。

康彦民指出，实施增发国债和专项债券项目，是落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求的重要任务，也是推动全市高质量发展

的有力抓手。全市各级各部门要提高思想认识，增强政治自觉，以强烈的责任感使命感紧迫感，高质高效推进项目建设，促进政策红利落地落实。要聚焦水利、康养、公共服务、基础设施等重点支持领域，紧盯时间节点，配强人员力量，优化施工组织流程，加快形成更多实物工作量。要严把工程质量，树牢精品意识，严格执行建设标准和技术规范，打造经得起检验、群众满意的民生工程、优质工

程、廉洁工程。要树牢安全底线，加强现场管理，落实环保措施，做到安全施工、文明施工、绿色施工。要严格资金管理，对拨付、使用及工程建设各环节进行全覆盖监管，确保安全、规范、高效使用。要加强督导检查，强化责任担当，进一步增强工作主动性、提高执行力，以钉钉子精神推动各项任务末端落实。

市领导田嘉宁、戴树胜、王少杰参加。

我市完成营造林

11.99万亩

其中造林1.28万亩，营林10.71万亩

本报讯(记者丁猛 通讯员王长雷)今年以来，我市严格贯彻落实耕地“非农业化”“非粮化”要求，统筹造林绿化和耕地保护，以通道绿化和村庄绿化为重点，持续开展植树造林，抓好森林质量精准提升，高质量完成全年营造林任务，筑牢京津冀生态安全屏障。截至目前，全市完成营造林11.99万亩，其中造林1.28万亩，营林10.71万亩。

为全面提升我市农村人居环境质量水平，积极推进村庄绿化提升和省级森林乡村建设，市自然资源和规划局重点确定了90个绿化提升村，因地制宜制定符合当地实际的村庄绿

化方案，科学确定村庄绿化模式，按照“一村一策”原则，推进村庄绿化工作，同时加强实地技术指导，做到任务落实、责任落实。截至目前全市90个绿化提升村已完成村庄植树9.5万株，村庄绿化面积1853亩。

此外，全市还确定了16个村作为省级森林乡村示范带动点，对现有绿化状况进行改造提升，梳理提炼当地传统元素，有机融入森林乡村创建中，展示当地传统特色，促进村庄绿化品质全面提升，推动村内及周边绿色全面提档升级。截至目前16个村已完成植树2.03万株，完成绿化面积461亩。

沧州市区育真街和南陈屯北街通车

本报讯(记者袁洪丽)“南陈屯北街通车后，我上班再也不用绕路了。路程短了，也不堵车，实在太方便了。”12月9日，市民马先生开车行驶在刚开通的南陈屯北街上，开心地说。

日前，我市城市更新工作再传捷报，位于运河区的育真街(九河西路一励学路)和南陈屯北街(黄河路一晴川路)顺利通车。进一步完善了沧州市路网结构，为市民出行提供了更多便利。

育真街项目与南陈屯北街项目分别于2024年5月和6月开工建设。面对复杂的建设环境和诸多难题，施工单位通过合理安排工期、优化施工方案等举措，挂图作战，确保了工程按计划稳步落实。

据悉，育真街(九河西路一励学路)道路工程全长737米，红线宽度30米，占地2.2914公顷，规划为城市次干路。南陈屯北街(黄河路一晴川路)道路工程全长874米，红线宽度25米，占地面积2.1235公顷，规划为城市支路。



通车后的育真街(九河西路—励学路)。肖旭 蔡晨摄

以暖心服务 换游客舒心体验

我市2个旅游集散中心和2个旅游服务中心开始试运营

本报讯(记者郭彬 通讯员刘欣瑜)记者从市文化广电和旅游局获悉，经过两个月紧锣密鼓的施工，我市2个旅游集散中心和2个旅游服务中心于近日进入试运营阶段，将为市民和游客提供更加便捷、高效的旅游服务体验。

据悉，旅游集散中心(旅游服务中心)依托我市交通枢纽和重点公共文化场所，对沧州市汽车客运站、沧州市汽车客运西站两座旅游集散中心和沧州博物馆、沧州市文化艺术中心两座旅游服务中心，着重开展了标识标牌、设施设备、制度规范、人员培训等优化提升工作。

记者在项目现场看到，

2个旅游集散中心和2个旅游服务中心按照标准统一设计制作了内外标识标牌，配置了触摸屏、文旅一体机、电脑、休憩桌椅、资料架、文创柜、婴儿车、饮水机、雨伞、急救箱等便民服务设施设备，完善了旅游集散中心(旅游服务中心)旅游信息咨询区、宣传展示区、公共文化服务展示区、游客休憩区、便民服务区等多个功能区域，旅游公共服务环境得到进一步优化。

下一步，旅游集散中心(旅游服务中心)将创新服务模式和内容，探索建立健全长效运行机制，进一步强化旅游集散、咨询、宣传等各项功能，努力以暖心服务换游客舒心体验。